
 
 

PAUTA DA 47ª (QUADRAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 02/08/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Projeto de Lei de nº 215, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Institui a 

Semana Municipal de Conscientização e Combate da Psoríase, Vitiligo e outras doenças 

dermatológicas, sem preconceito. 

Projeto de Lei de nº 216, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui a Campanha Novembro Vermelho, dedicada à 

Prevenção e ao Combate ao Câncer de Boca no município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 217, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Institui o Dia 

e a Semana da mobilização Social pela Educação, no âmbito do município de Maracanaú, 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 218, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Determina que as pessoas com deficiência, síndrome de down, pessoas idosas com idade 

igual ou superior a 60 (sessenta anos), gestantes, pessoas com crianças de colo, obesos, 

pessoas com mobilidade reduzida e os doadores de sangue, terão atendimento prioritário 

no âmbito do município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 219, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Municipal de Incentivo à Cultura e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 192, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o Dia do Conselheiro nas Escolas do município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 193, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Semana Municipal da Saúde Bucal no município de Maracanaú, a ser 

realizada, anualmente, na semana que contemple o dia 25 de outubro, data em que 

comemora-se nacionalmente o Dia do Dentista. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 194, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Cartão de Identificação para Pessoa com Fibromialgia, 

residente no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 067, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Aplausos aos Radialistas e Locutores Emerson Almeida da Silva 

Soares (Emerson Massa), Wendel Maciel, Gean dos Santos Amorim e Márcio Vinicius 

Soares da Silva, que emprestam suas vozes para diversos eventos realizados em nosso 

Município. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 544, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, a restauração da pavimentação asfáltica na Rua 06, no trecho 

próximo ao nº 241 e em frente a ECIM Tancredo Neves, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 545, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, a instalação de uma brinquedopraça em frente ao Campo do Flamenguinho, 

na Rua Geraldo Bilac, no bairro Jardim Paraíso. 

Requerimento de nº 546, de autoria do Vereador Adauto Parente de Albuquerque - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a colocação de sarjeta no meio fio 

da Rua Luís Mendes, na altura do nº 4121 até o nº 1511, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 547, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação 

asfáltica para a Rua Antônio Correia Viana (no trecho da Rua Manoel Róseo Landim até a 

Avenida Dezesseis de Agosto), e na Rua Manoel Róseo Landim (no trecho da Avenida 

Central até a Rua Manoel Moreira Lima), no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 548, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a instalação de piso intertravado na Rua São Vicente e Rua da Paz, no bairro 

Jardim Jatobá. 

Requerimento de nº 549, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura o calçamento da Rua Manoel Alexandre 

Cardoso, no bairro Parque Tijuca. 



 
 

Requerimento de nº 550, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o recapeamento asfáltico completo da Rua 

Independência, no bairro Centro. 

Requerimento de nº 551, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de contêiner para lixo e a 

fixação de placas indicativas de proibido jogar lixo na Avenida Central Sul, bairro 

Acaracuzinho, bem como na Avenida Central, no bairro Novo Oriente. 

Requerimento de nº 552, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita a Deputada Federal, Fernanda Pessoa, junto ao Ministério da Saúde, 

para que seja implantada a academia da saúde para a Unidade de Saúde da Família João 

Batista dos Santos, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 553, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma arena multiuso (futevôlei, vôlei de 

praia e skate), no complexo do Campo do Novo Maracanaú, no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 554, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao Demutran, o envio de uma 

equipe para a mobilização de uma ação educativa voltada aos motociclistas em 

Maracanaú, com distribuição gratuita de antenas corta-pipas de proteção contra cerol e 

também informativos sobre os perigos de acidentes. 

Requerimento de nº 555, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão Solene 

em homenagem aos Advogados da Cidade de Maracanaú pelo seu dia comemorado no 

dia 11 de agosto. 

Requerimento de nº 556, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Prefeito, a doação do terreno do Campo do Cantareira (localizado entre as Ruas Luis 

Girão, Amanda de Souza, Radialista Silvano Albuquerque e Cel. Heitor) no bairro Alto da 

Mangueira, para o Governo do Estado, tendo como objetivo a construção de um Polo de 

Lazer para atender a população local. 



 
 

Requerimento de nº 557, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Demutran, a renovação de toda a sinalização de trânsito seja vertical 

ou horizontal das principais ruas e avenidas no bairro Novo Maracanaú. 

Requerimento de nº 558, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a implementação de uma academia popular no espaço localizado na Rua 117, 

próximo a ponte e ao Colégio Manoel Rodrigues, no bairro Acaracuzinho. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

 

Mensagem de nº 091, de autoria do Poder Executivo - Reestrutura o Conselho de 

Alimentação Escolar, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 092, de autoria do Poder Executivo - Modifica a Lei nº 3.147, de 22 de 

fevereiro de 2022, que consolida normas para nomeação e exoneração dos membros do 

Núcleo Gestor das Escolas Municipais de Maracanaú, na forma que especifica, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 093, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 1.808, de 09 de 

fevereiro de 2012, que consolidou a Legislação Tributária do Município de Maracanaú, e 

dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
 

Projeto de Indicação de nº 188, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre o Programa de Segurança Alimentar e 

Nutricional no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 189, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a obrigatoriedade quando da implantação de novos pontos de iluminação 

nas vias e logradouros públicos municipais, a empregar lâmpadas cujo funcionamento seja 

como base na utilização da energia solar. 

Projeto de Indicação de nº 190, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a aquisição de equipamentos para diminuir ruídos 

para alunos Autistas nas Escolas Públicas da Cidade de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 191, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a prestação de informações aos consumidores com deficiência visual no 



 
 

município de Maracanaú pelos prestadores de serviços que especifica e dá outras 

providências. 

Moção de nº 067, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Concede Moção de Aplausos aos Radialistas e Locutores Emerson Almeida da Silva 

Soares (Emerson Massa), Wendel Maciel, Gean dos Santos Amorim e Márcio Vinicius 

Soares da Silva, que emprestam suas vozes para diversos eventos realizados em nosso 

Município. 

 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

544 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a restauração da 
pavimentação asfáltica na Rua 06, no trecho próximo ao nº 241 
e em frente a ECIM Tancredo Neves, no bairro Novo 
Maracanaú. 

545 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
instalação de uma brinquedopraça em frente ao Campo do 
Flamenguinho, na Rua Geraldo Bilac, no bairro Jardim Paraíso. 

546 
Adauto Parente de 
Albuquerque 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
colocação de sarjeta no meio fio da Rua Luís Mendes, na altura 
do nº 4121 até o nº 1511, no Distrito de Pajuçara. 

547 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
pavimentação asfáltica para a Rua Antônio Correia Viana (no 
trecho da Rua Manoel Róseo Landim até a Avenida Dezesseis 
de Agosto), e na Rua Manoel Róseo Landim (no trecho da 
Avenida Central até a Rua Manoel Moreira Lima), no bairro 
Luzardo Viana. 

548 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a instalação de piso intertravado na Rua 
São Vicente e Rua da Paz, no bairro Jardim Jatobá. 

549 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura o calçamento da Rua 
Manoel Alexandre Cardoso, no bairro Parque Tijuca.  

550 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, o 
recapeamento asfáltico completo da Rua Independência, no 
bairro Centro. 

551 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação de contêiner para lixo e a fixação de placas 
indicativas de proibido jogar lixo na Avenida Central Sul, bairro 
Acaracuzinho, bem como na Avenida Central, no bairro Novo 
Oriente. 

552 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita a Deputada Federal, Fernanda Pessoa, junto ao 
Ministério da Saúde, para que seja implantada a academia da 
saúde para a Unidade de Saúde da Família João Batista dos 
Santos, no Distrito de Pajuçara. 

553 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma arena multiuso 
(futevôlei, vôlei de praia e skate), no complexo do Campo do 
Novo Maracanaú, no bairro Novo Maracanaú. 

554 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao 
Demutran, o envio de uma equipe para a mobilização de uma 
ação educativa voltada aos motociclistas em Maracanaú, com 
distribuição gratuita de antenas corta-pipas de proteção contra 



 
 

cerol e também informativos sobre os perigos de acidentes. 

555 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Presidente desta Casa, a realização de uma Sessão 
Solene em homenagem aos Advogados da Cidade de 
Maracanaú pelo seu dia comemorado no dia 11 de agosto. 

556 Júlio César Costa Lima 

Solicita ao Prefeito, a doação do terreno do Campo do 
Cantareira (localizado entre as Ruas Luis Girão, Amanda de 
Souza, Radialista Silvano Albuquerque e Cel. Heitor) no bairro 
Alto da Mangueira, para o Governo do Estado, tendo como 
objetivo a construção de um Polo de Lazer para atender a 
população local. 

557 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Demutran, a renovação de toda a sinalização de 
trânsito seja vertical ou horizontal das principais ruas e 
avenidas no bairro Novo Maracanaú. 

558 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, a implementação de uma academia popular 
no espaço localizado na Rua 117, próximo a ponte e ao Colégio 
Manoel Rodrigues, no bairro Acaracuzinho. 

 

PAUTA DA 79ª (SEPTUAGÉSIMA NONA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 02/08/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

 

Mensagem de nº 091, de autoria do Poder Executivo - Reestrutura o Conselho de 

Alimentação Escolar, e dá outras providências. 

Mensagem de nº 092, de autoria do Poder Executivo - Modifica a Lei nº 3.147, de 22 de 

fevereiro de 2022, que consolida normas para nomeação e exoneração dos membros do 

Núcleo Gestor das Escolas Municipais de Maracanaú, na forma que especifica, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 093, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 1.808, de 09 de 

fevereiro de 2012, que consolidou a Legislação Tributária do Município de Maracanaú, e 

dá outras providências. 

 

PAUTA DA 80ª (OCTAGÉSIMA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 02/08/2023. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

 

Mensagem de nº 091, de autoria do Poder Executivo - Reestrutura o Conselho de 

Alimentação Escolar, e dá outras providências. 



 
 

Mensagem de nº 092, de autoria do Poder Executivo - Modifica a Lei nº 3.147, de 22 de 

fevereiro de 2022, que consolida normas para nomeação e exoneração dos membros do 

Núcleo Gestor das Escolas Municipais de Maracanaú, na forma que especifica, e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 093, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 1.808, de 09 de 

fevereiro de 2012, que consolidou a Legislação Tributária do Município de Maracanaú, e 

dá outras providências. 

 


